Күні:
Сыныбы: 5
Пәні: Информатика 
Сабақтың тақырыбы: « WordPad стандартты бағдарламасы».  
Сабақтың мақсаты:
Білімділік: Оқушылардың білім - білік дағдыларын жүйелеу, бекіту.
Дамытушылық: Оқушылардың ойлау қабілетін, логикалық абстракциясын дамыту, қызығушылығын арттыру, теориялық білімді практикамен ұштастыра отырып, оқушы білімдерін толықтыру.
Тәрбиелік: Оқушылардың ақпараттық және компьютерлік сауаттылықтарын арттыру, ұқыптылыққа, тиянақтылыққа баулу.
Сабақтың түрі: қайталау сабағы.
Көрнекіліктері: оқулық, жұмыс дәптері, тест парақтары, үлестірмелі тапсырмалар, практикум элементтері бар түсіндірмелі - көрнекілікті. 
Сабақта қолданылатын бағдарламалар: WordPad, Paint, Power Point.
Пәнаралық байланыс: Орыс тілі, ағылшын тілі.
Жоспар:
Ұйымдастыру. Балалардың көңіл күйін көтеру. «Көңілді күн»  (2мин)
 Өткен тақырыптарды қайталау сұрақтары. Көңілді, көңілсіз смайликтер.
Сайыс кезеңдері
Сен білесің бе?
Арнайы сүрақ
Информатикалық диктант
Жоғалаған әріптер
Әріптер сөйлейді

Марпаттау
Оқушыларды бағалау
Үйге тапсырма беру
Сабақтың барысы:

Бүгінгі сабағымыз WordPad стандартты бағдарламасын қайталау тақырыбында өтеді, ол 5 бөлім - нен тұрады. Сабақта жақсы баға алу үшін оқушылар  сен білесің бе?, арнайы сұрақ, информатикалық диктант, жоғалған әріптер, әріптер сөйлейді бөлімдеріндегі тапсырмаларды орындап, соңғы бағалау бөліміне жетулері қажет. 

Әр бөлімге тоқталу уақытымыз:
Ұйымдастыру (2мин)
Үй тапсырмасын тексеру (5мин)
Сен білесің бе? (7 мин)
Арнайы сүрақ (5мин)
Информатикалық диктант (5мин)
Жоғалаған әріптер (3мин)
Әріптер сөйлейді (7мин)
Марапаттау (3мин)
Бағалау (1 мин)
ҮТ беру (1мин)
І. Өткен тақырыптарды қайталау сұрақтары  (үй тапсырмасы және өткен тақырыптарға шолу)
Мұнда оқушылар жасырылған он сұраққа кезекпен таңдау арқылы жауап береді.
Қойылатын сұрақтар:

1-топ:

Белгілі бір нәрсе (адам, жануар, зат, құбылыс т.б.)  туралы таңбалар мен сигналдар түрінде ұсынылатын   мәліметтер тобы.  (ақпарат)
Ресейде XVI-XVII ғасырда пайда болған есептеуіш құрал. (есепшот)
Paint графикалық редакторында неше құрал пайдалануға болады? (16)
Microsoft Word қандай редактор? (мәтіндік)
Суретте бейнеленген құрылғының атауы мен қызметі. (мәтіналғы-сканер, суреттің, кескіндердің дәлме – дәл көшірмесін алу)
2-топ:
Графикалық редакторды табыңыз? (Paint)
Графикалық файлдардың кеңейтілімі (jpg)
Ыстық пернелер тізіміндегі “көшіру” пернелерінің комбинациясы (Ctrl+C)
Компьютердегі  стандартты бағдарлама? (калькулятор)
Суретте бейнеленген құрылғының атауы мен қызметі (принтер-ақпаратты басып шығару құрылғысы)
ІІ. Сен білесің бе?
Бұл бөлімде оқушылар ұяшықтарда жасырылған сұрақтар мен жұмбақтарға қазақ,орыс, ағылшын тілдерінде жауап беру керек)
Қойылатын сұрақтар:
Компьютерге мәтін, текст енгізуге арналған құрылғы? (Пернетақта – клавиатура - keyboard) 
Мысыққа ойын керек, ... өлім керек? ((Тышқан – мышка - mouse) 
Бұл пернелердің ішіндегі ең ұзын перне, ол символдарды бір-бірінен ажырату үшін қолданылады? (Бос орын – пробел - Proble) 
Өшірілген файлдар қайда сақталады?    (себет – корзина - basket) 
Төрт бұрышты әйнек, тұнып тұрған әлек?      (монитор -  дисплей -  displai) 
Paint графикалық редакторында сурет салу құралы  (қарындаш – карандаш - pencil) 
ІІІ. Арнайы сұрақ
Бұл бөлімде оқушыларға видеокөрсетілім арқылы сұрақтар қойылады. Сұрақтар информатика пәніне байланысты және логикалық болады. Оқушылар әр ұяшықты таңдау арқылы сұрақтарды тыңдап, жауабын видеороиктерден тамашалайды. 
IV. Информатикалық диктант.
Мұнда оқушылард WordPad тақырыбында игерген тапсырмаларын қаншалықты есте сақтағандарын тексереді. Көп нүктенің орнына қажетті сөзді қойып, дәптерге көшіреді.
MS Word – бұл ... редактор. Мәтін теру ... тұрған жерден басталады. Мәтінде жаңа абзацқа көшу үшін ... пернесін басамыз. Сөздердің арасын 
ашу үшін ... пернесін басамыз.
( дұрыс жауабы: мәтіндік, курсор, enter, пробел)
V . Жоғалған әріптер бұл кезеңде  оқушылардың есте сақтау, шапшаң ойлау қабілеттерін арттыру, жетілдіру мақсатында келесі тапсырмалар ұсынылады.
Кестеде берілген әріптерден құрылғылар мен қажетті сөздерді теріп жаз!
І - топ:                                                         ІІ-топ


 

VІ.Әріптер сөйлейді.
Бұл бөлімде оқушылардың алған білім - білік дағдыларын жүйелеу, бекіту мақсатында «информатика» сөзінің әр әрібіне сөз құрайды. Ол компьютер құрылғылары немесе бағдарлама атаулары болуы мүмкін.

VІІ. Марапаттау. Топтарды номинациялар бойынша марапаттау.
VIІІ. Бағалау
ІХ. Үй тапсырмасы: WordPad бағдарламасына 5-тест құрап келу.
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